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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.074, 15ª LEGISLATURA, 2º PERÍODO 
LEGISLATIVO, 15 DE JUNHO DE 2026 

Aos quinze dias do mês de junho de 2026, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, 
na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente 
MARLI HEINLE GEHM, a qual saudou a todos os presentes, consistindo em Reunião 
Ordinária da 15ª Legislatura e do 2º Período Legislativo, de 2026. Verificou-se a existência 
de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte 
relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO FROHLICH, CLEITON BIRK, 
DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, MARCIO GUTH, RODRIGO 
LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS. Em seguida foi apreciada a Ata de nº 2073 
do dia 08/06, a qual teve seu conteúdo aprovado.  
CORRESPONDÊNCIA: Convite Desporto para os eventos da semana. Of. 005 da 
Assembleia Legislativa RS, Procuradoria Especial da Mulher que convida para Seminário 
para o primeiro encontro de Procuradoras e Legisladoras no dia 25 e 26 de junho no Teatro 
Dante Barone. Ofício 38/2026 da Autarquia em resposta ao ofício 174/2026 referente 
vazamento interno nas casas.  Of. Gab. 184/2026 em resposta ao ofício 155/2026 do 
Vereador Volnei referente prazo suplementar para resposta. Of. Gab. 185/2026 em resposta 
ao ofício 164/2026 do Vereador Marcio referente cocurutos e lâmpadas de iluminação 
pública.  
A Presidente colocou a Moção de Apoio nº 02/2026 em votação, e todos os Vereadores 
aprovaram a mesma. 
PROPOSIÇÕES: MARLI solicita: 1 – Providenciar uma quadra de areia no loteamento 
Vivalar. MARCIO solicita: 1 – Fechamento de buraco na Avenida Presidente Lucena, nº 
5100. 
PAUTA DO DIA 
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 
Projeto de Lei nº 32/2026 – Altera o anexo I da Lei Municipal nº 3.764, de 17 de dezembro 
de 2025, para incluir o Congresso Estadual de Apicultura e Meliponicultura da FARGS no 
Calendário Municipal de Eventos do ano de 2026. A Presidente pediu se todos concordam 
em colocar esse projeto em votação na próxima sessão. Todos concordaram. 
Projeto de Lei nº 33/2026 – Institui o Organismo de Políticas para as Mulheres – OPM no 
âmbito do Município de Ivoti/RS, vinculado à secretaria municipal de desenvolvimento social, 
e dá outras providências. 
Projeto de Lei nº 34/2026 – Autoriza a inclusão de empresa patrimonial do mesmo grupo 
econômico em Termo de Compromisso de incentivos fiscais e estímulos ao investimento, 
estende benefícios e dá outras providências. 
A Presidente registrou a presença do Vereador Jonas Blum de Santa Maria do Herval. 
3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 
Projeto de Lei nº 29/2026 – Autoriza a dar em cessão de uso gratuito à Associação dos 
Agricultores Rurais de Ivoti, CNPJ 48.158.253/0001-14, implementos agrícolas e dá outras 
providências. 
Projeto de Lei nº 31/2026 – Dispõe sobre a vedação da suspensão do fornecimento de 
serviços essenciais por inadimplemento nas sextas feiras, finais de semana, feriados e  
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véspera de feriados, no âmbito do Município de Ivoti/RS, e dá outras providências. (Ver. 
Ivanir). O Vereador Marcio propôs uma emenda, de não tirar o relógio de primeira, e sim 
lacrar o registro, e estipular o valor da multa pelo rompimento do lacre, e se mesmo assim a 
pessoa não pagar, daí retirar o relógio até regularizar... Volnei sugeriu acrescentar na 
emenda, estipular um prazo, se a pessoa não regularizar a dívida de religamento, sugeriu no 
primeiro corte um prazo de 24h, no segundo uns três dias e na terceira vez tempo 
indeterminado. Ivanir disse que vai seguir a sugestão do colega Armando, da última sessão 
quanto à aplicabilidade desse projeto quando de trata de RGE e internet, disse que irá 
suprimir esses itens e irá colaborar com a emenda dos colegas e se restringir somente a 
autarquia da água de Ivoti... Dejair também deu sua sugestão sobre o lacre, que poderia ser 
de papel, e após o rompimento do mesmo estipular um prazo e citou como exemplo cinco 
dias, se nesses cinco dias a pessoa não regularizou a situação, retira o relógio... Arlei 
sugeriu incluir na emenda três dias para a penalidade após o rompimento do lacre. Marli 
falou que pedirá ajuda para a assessoria jurídica para ver sobre a legalidade do projeto. 
PAUTA – VOTAÇÃO: 
Projeto de Lei nº 26/2026 – Altera o padrão de vencimento do cargo de instrutor de 
informática, integrante do quadro de cargos de provimento efetivo, instituído pela Lei 
Municipal nº 2373/2008. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi 
aprovado por unanimidade. 
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARCIO solicitou envio de ofício para a secretaria da saúde 
para verificar a possibilidade de conveniar o exame de ressonância à disposição da 
população, nem que a pessoa tenha que arcar com parte do valor. Reforçou seu pedido 
referente ao terreno na Rua dos Carteiros esquina com a Guilherme Hoch, onde a 
Prefeitura precisa fazer um muro de contenção na divisa com o terreno vizinho, onde o 
morador quer uma resposta do Município, se irá fazer ou não o muro de dois metros e 
meio e sobrará só um pedacinho de 65 metros de terreno, ou se o Município se interessa 
em fazer permuta, uma vez que para a prefeitura não tem valor, Marcio pediu a resposta 
o quanto antes para que esse morador possa se organizar. Solicitou que fosse 
recolocasse a quentucha (água quente) na Praça do Concórdia. Ofício para Autarquia 
para que informe sobre a constante falta de água no Jardim Buhler. Marcio comentou 
sobre o seu pedido solicitando o fechamento de um buraco na Avenida Presidente 
Lucena no nº 5100 (Bairro Feitoria Nova), que é bem grande e os veículos precisam 
desviar e invadem a pista contrária (do lado direito para quem vem de Presidente Lucena 
a Ivoti, próximo a curva), a fim de evitar acidentes no local. Marcio comentou sobre um 
fato que aconteceu durante a Feira do Mel, foi alterado o trânsito de uma hora para outra, 
e disse que um empresário do Município ganhou mais de dois mil de multa, pois 
precisava entregar as marmitas no curtume para o pessoal que trabalha no final de 
semana, fez como sempre fazia, entrou para o local (deixou os lanches) e quando saiu 
deu de cara com a Polícia Rodoviária e aplicou três multas... CLEITON falou que um dos 
seus pedidos era o mesmo do Marcio (em frente aos Finger) referente o fechamento do 
buraco, e pediu que não fosse colocado somente pinche no buraco, devido a fundura do  
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mesmo, pois os veículos pesados que passam pelo local, balançam bastante. Marcio 
pediu uma palavra e disse que esqueceu de mencionar sobre o jogo do gaúcho no di8a 
de ontem, competição organizada pelo desporto do Município que está resgatando o 
esporte em família, porém, após o jogo houve tumulto com algumas pessoas que 
atiraram pedras na torcida (onde tinha crianças e mulheres), disse que isso é lamentável 
e é necessário tomar atitudes para inibir esses episódios... Pires pediu para encaminhar 
um ofício parabenizando os eletricistas da Prefeitura que atenderam ao seu pedido 
referente a troca das luminárias na Colônia Japonesa (Clovis passou no local a noite e 
anotou o número de lâmpadas queimadas) e estão todas funcionando. Ofício ao Prefeito 
solicitando agilidade na obra da Praça Concórdia, devido a demora, e por ser a via 
principal da cidade. E disse, que se continuar nesse ritmo, será iniciada a obra da Castro 
Alves e a da Presidente Lucena ainda não estará pronta... Pediu uma solução na Regis 
Bitencourt com a Avenida Capivara (entroncamento) para quer o local seja mais utilizado, 
e disse que muitos não utilizam esse roteiro por causa da tranqueira. Comentou sobre a 
um acidente na Graça Aranha, que aconteceu no último sábado e já foram feitos vários 
pedidos para melhorar a sinalização (colocar redutores) ...  Marli fez um breve 
comentário sobre as multas aplicadas, se a pessoa não respeita a legislação, não tem 
como contestar...IVANIR concorda com a fala do Vereador Cleiton referente a troca das 
lâmpadas, e se referiu ao servidor Clovis, dizendo que o mesmo sempre está a 
disposição quando solicitado, e sempre dá retorno aos pedidos informando quando será 
feito, e fez um agradecimento especial ao Clovis... Ivanir solicitou um ofício ao 
responsável pelos mictórios do único banheiro no núcleo, onde todos estão estragados já 
faz semanas. O Vereador Cleiton pediu um aparte e solicitou que o prefeito troque os 
canos de rede de esgoto, deslocando os para o outro lado a fim de evitar o mau cheiro. 
Ivanir comentou que núcleo tem um carregador para abastecer os veículos elétricos, o 
qual não está funcionando já faz mais de 06 meses, e disse que não sabe se é de 
responsabilidade da empresa que instalou o mesmo ou se é de responsabilidade do 
Município... Ivanir também comentou sobre a poda das árvores, e disse que a empresa 
RGE está fazendo podas, mas não sabe se esse serviço está em sincronia com o 
cronograma da secretaria do meio ambiente. Falou que foi questionado por um morador 
da Bom Jardim na semana passada, de que a RGE fez a poda de algumas árvores e 
obstruiu toda a calçada com os galhos. Ivanir questionou se existe uma conversa da RGE 
com o município informando referente às podas, pois não tem como deixar uma calçada 
obstruída onde tem fluxo intenso de veículos e as pessoas devido a isso, preciso 
caminhar na via por não conseguirem transitar pela calçada. Ivanir sugeriu que a RGE 
comunique ao Executivo sobre as podas, para que o material seja logo recolhido. 
VOLNEI começou dando seus sentimentos ao colega Armando pela perda do seu irmão 
no dia de ontem. Volnei disse que também concorda referente ao Clovis que é um 
servidor que nunca deixa na mão, sempre atende aos pedidos. Volnei solicitou 
novamente uma cobertura para a parada de ônibus na BR 116, na saída da Perimetral, e 
disse que a iluminação do local foi feita, só precisa colocar as telhas de Brasilit. Volnei  
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disse que na época o secretário de obras tinha dito que as telhas haviam sido 
encomendadas, mas ainda não chegaram... Também pediu informações sobre os tocos 
na calçada da Rua Henrique Dias, se os mesmos foram arrancados ou não, e disse que 
esses tocos precisam ser arrancados pela Autarquia, pois no local passa uma adutora de 
água (principal do Bairro), a fim de que evite o rompimento e se romper precisa consertar 
logo. Pediu providencias com relação aos acidentes que vem acontecendo na Rua Jacob 
Schneck esquina com a Bento Gonçalves, e pediu para reforçar a sinalização, de fazer a 
pintura na Bento de ambos os lados, porque o veículo que vem pela Jacob não tem 
visibilidade nenhuma, só vê quando bateu. Volnei reforçou seus pedidos, referente ao 
projeto da construção das casinhas na Rua que vai ao Belvedere, além do projeto 
sanitário e referente aos locais de estacionamento públicos, quantos terrenos estão 
sendo utilizados, nome dos proprietários, quais as isenções que os proprietários 
receberam e o valor. Comentou sobre o vídeo feito pelo dono da agropecuária na 
Avenida Presidente Lucena (próximo ao Sicredi), que no vídeo citou o seu nome e o 
nome do colega Ivanir. Volnei disse que os Vereadores não tem o projeto, e disse que no 
dia da diplomação, o Prefeito falou que todos os projetos iriam dialogar com os 
Vereadores, mas não é o que está acontecendo... Volnei disse que recortou o trecho da 
sessão do dia 23/02, onde comentou com o Prefeito, que estava presente na sessão, de 
que os comerciantes iriam quebrar se fechasse toda a avenida. Volnei disse que tem 
absoluta certeza de que o Prefeito falou para os comerciantes que deixaria um lado da 
Avenida aberto, só não se lembra se isso foi falado antes da sessão iniciar...  Volnei disse 
que os comerciantes do local não vão suportar seis meses, vão vender a metade do que 
normalmente vendem...MARLI disse que recebeu uma mensagem de uma pessoa 
questionando se a ginástica para os idosos no Bairro Concórdia irá retornar. Marli 
comentou sobre a obra da Avenida Presidente Lucena, e disse que não feita uma reunião 
com os Vereadores referente a obra, mas é a empresa que fecha a via. Marli convidou a 
todos para a XI Conferência Municipal da Saúde de Ivoti no dia 19/06, a partir das 8h no 
CDL. Nada mais havendo a declarar, a Presidente encerrou a presente sessão e convocou 
a todos para a próxima no dia 15 de junho, e para constar, eu Ester Dolores Muller Kruger, 
elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores 
PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 
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